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Legitimista cáfolat ellenére elterjedt 
az a hir, hogy Ottó királyfi pár napra

Magyarországra jön
Budapest, junius 27. Politikai I 

körökben ma rendkívül érdekes és j 
fantasztikusan hangzó hir járta. — 
Nemkevesebbről volt szó ugyanis, 
mint egyes politikusok azt az érte­
süléseiket publikálták, hogy állító­
lag

bizonyos legitimista körök 
meghívására Ottó királyfi

teljes és legszigorúbb inkog­
nitóban Magyarországra ér­
keznék. Egyesek azt is tud­
ták, hogy Ottó királyfi Rác­
kevén, az ottani királyi birto­
kon szállna meg és néhány 
napi Magyarországon való 
tartózkodása alatt ott lenne. 
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munkatársa az ejt folyamán 
érintkezési keresett legitimis­
ta körökkel és ezekben a kö­
rökben a leghatározottabban 
kijelentették, hogy Ottó Ma­
gyarországra való érkezésé­
ről elterjedt híreknek nincs 

semmi alapja.

Bajorország királyválasztásra készül
„Eljön az idő, amikor Bajorország és a birodalom konfliktusa 
nyíltan kitör, Bajorország akkor királyt keres, aki vezetni 

fogja a törvények tiszteletben tartásában“
Az a rendkívüli feszültség, amelyet a 

német közéletben a birodalmi kormány 
és a délnémet államok éles szembenál­
lása teremtett meg, véres összetűzések­
re adott okot az északnémet nagyváro­
sokban. Berlinben több heves összeüt­
közés volt a nemzeti szocialisták, kom­
munisták és a birodalmi lobogószövet­
ség tagjai között. Lipcsében, Bochum- 
ban és Landbergben sok sebesülttel, 
sőt halálos kimenetelű lősebbel történ­
tek összeütközések.

Hitler tovább folytatja uszításait 
és „önvédelemre” biztatja a ro­

hamosztagokat, 
viszont a szociáldemokratapárt Hin- 
denburg elnökhöz és a belügyminisz­
terhez intézett memorandumában mu­
tat rá arra, hogy ezekben az állítólagos 
önvédelmi harcokban mindig a nemzeti 
szocialisták a támadó felek.

A nemzeti szocialisták elálltak a 
müncheni felvonulástól, viszont a biro­
dalmi kormány ígéretet tett, hogy ren­
deletben kimondja:

az egyes német államok kormá­
nyainak csak igen rövid időre 
szóló egyenruhaviselési és felvo­
nulási tilalom kiadására lesz jo­

guk.
Bajorországban viszont a nemzeti 

szocialista terror miatt olyan nagy az 
elkeseredés, hogy a bajorok már egye­
nesen királyválasztásra készülnek, ami 
természetszerűen magával fogja hozni 
a német birodalomból való kiválásukat. 
Tökéletesen jellemzi a helyzetet H e l m 
doktornak, a bajor parasztpárt elnöké­
nek következő nyilatkozata:

— Könnyen bekövetkezhetik a kö­
zeljövőben a nap, hogy

Ruprecht herceget királlyá kiáltjuk 
In.

Ez nemcsak a bajor nép többségének 
véleménye, hanem alapos okom van 
arra a föltevésre, hogy

ezt a felfogást a mostani bajor 
kormány is vallja.

A bajor lakosság 75 százaléka azonnal 
a régi bajor monarchia visszaállítása 
mellett foglalna állást. A weimari al­
kotmány halott Most már csak elteme-
>«*♦>«> «B ® ♦> m •>

lésének óráját várjuk. A monarchia 
visszaállítása természetesen nem jelenti 
Bajorországnak a birodalomtól való 
különválását. Bajorország nem kíván 
mást, mint azt, hogy joga legyen a töb­
bi német tartománytól független alkot­
mányra.

Mi királyt akarunk magunk fölé 
republikánus elnök helyett,
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mert nekünk az a véleményünk, hogy 
olyar. uralkodó, akit országával a vér 
köteléke fűz össze, a legjobb államfő 
ezekben a súlyos időkben.

Arra a kérdésre, vájjon abszolút 
monarchiára és diktatúrára gondol-e, 
Heim nem-mel válaszolt. A bajor ki­
rályok — fűzte hozzá Heim —, mindig 
demokratikus királyok voltak, akiket 
népük szeretett. A monarchiát kétka­
marás parlament támogatná. Mindez 
ki van már dolgozva. A felsőház a ki­
rály által kinevezett tagokból fog állni, 
mégpedig befolyásos iparosokból, egye­
temi tanárokból, egyházfejedelmekből, 
úgyszintén megválasztott tagokból is, 
amelyeket több nagy köztestület, ke­
reskedelmi testület, szakszervezet 
küld ki. Az als óház megalakulása 
nagyjában ugyanaz lesz, mint a mos­
tani, csak

a választójogot szűkíteni 
lesz majd szükséges.

Heim kijelenti, hogy

eljön az idő, amikor Bajorország 
és a birodalom konfliktusa nyíl­

tan kitör,

Bajorország akkor királyt keres, aki a 
bajor törvények tiszt eleiben tartásában 
és az általános német rendetlenség el­
leni küzdelemben, amelyet a birodalmi 
kormány ránk akar kényszeríteni, ve­
zetni fogja. Nem akarunk harcot, de ha 
ránk kényszerítik, akkor állunk elégje.

Debrecen kereskedői elkeseredett hangulatú érte­
kezleten tiltakoztak az egyoldalú moratórium 

ellen és követelték annak a kereskedőkre 
és kisiparosokra kiterjesztését

Javaslat üzletbezárasos tüntetésre — Bizottságot küldtek 
ki a demonstráció előkészítésére — „Olyan erőt mutasson 
most a kereskedő, hogy megálljon az ütésre emelt kéz“ — 
„A csöndes kereskedő kénytelen olyan fegyverzetet felvenni, 

amelyet liarciasabb osztályok használnak“
Pár nap múlva életbelép a kormány- 

rendelet a gazdamoratóriumról, amely 
a mezőgazdát az adó, az alkalmazotti 
és néhány hasonló kötelezettségen kí­
vül minden más kötelezettség fizetése 
alól julius 1-től október 30-ig mente­
síti. Bizonyos, hogy ez a rendelet ok­
vetlenül meg fog jelenni és bizonyos 
az is, hogy kimondhatatlan súlyos csa­
pást fog mérni úgy a kereskedelemre, 
mint az iparra. A tervezett gazdamora­
tóriumot a kereskedővilág annyira sé­
relmesnek tartotta és tartja magára 
nézve, hogy az ellen mindenhol a lcg- 
elkeseredettebb panaszok hangzottak

el. A debreceni kereskedőtársadalom, 
amely szintén tisztában van a tervezett 
moratórium súlyos hatásaival, maga is 
megmozdult, hogy összefogja az ösz- 
szes fenyegetett érdekeltségeket és

rámutasson arra a veszedelmes 
helyzetre, amely a részleges mo­
ratórium folytán bekövetkezhet­

nék.

Hétfőn este fél 9 órakor gyűltek ösz- 
sze Debrecen kereskedő társadalmának 
képviselői a Kereskedő Társulat dísz­
termében. Az értekezleten a legéleseb­
ben foglaltak állást az egyoldalú gaz­

damoratórium ellen és az elkeseredett 
hangulatban az a felfogás alakult ki, 
hogy

amennyiben a kereskedelem és a 
rendelettel egyidejűleg sújtott 
kisipar orvoslást nem kap, a til­
takozás kifejezésére erősebb esz­
közöket is hajlandók igénybe­

venni.

El kell ismerni, hogy
egyetlen hang sem tiltakozott az 
ellen, hogy a gazdasági kormány­
zat a gazdákat segítésben része­
sítse és valamennyi felszólaló, aó't
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a* értekezlet maga is elismerte 
azt, hogy a mezőgazdaság «x 

alapja az orezág jólétének.
Az értekezletet Riekl Antal nyi­

totta meg. Megnyitójában megállapí­
totta, hogy Magyarország agrárállazn 
és jóléte elsősorban a gazda jólétéitől 
függ és ha a gazdának jó, mindenkinek 
jó. Mindenki tudja, hogy a bekövetke­
zett gazdasági háború legelsősorban a 
gazdákat sújtotta. Az óriási védvámok 
következtében az egyik nemzet zsírjá­
ban fül, a másik éhen vész. Kétségtelen, 
olyan jelenségek mutatkoznak, hogy az 
országok vezetői már rájöttek arra, 
hogy a helyzet tarthatatlan. Segítséget, 
megoldást keresnek. A gazdasági mo­
ratórium is ilyen orvosság, amellyel a 
vezetők a gazdaságon akarnak segíteni. 
Szép álláspont, de

amikor a gazdákat segítik, a ke­
reskedőket és iparosokat elgyen­

gítik.

Helyes, hogy egy termelési ágon se­
gítsenek, de ne úgy, hogy egy másikat 
tönkretesznek. Üdvözli a megjelenteket 
és felkéri Békés István előadót a ha­
tározati javaslat előterjesztésére.

A KERESKEDŐ ÁLDOZATRA 
IS KÉPES A MEZŐGAZDASÁG 

MEGSEGÍTÉSÉÉRT, DE...
Békés István igen tartalmas be 

szédben, magával ragadó szónoki hév­
vel, nagy meggyőző erővel ismertette*» 
kérdést. Elmondotta, hogy a magyar 
gazdaság a legkeservesebb szenvedése 
ken ment keresztül. Az volt a legna­
gyobb baj, hogy

betegségének nem voltak orvosai, 
hanem csak kuruzslói 

és a balkezes fekscrkedés következmé 
nye mindaz, amit a magyar gazdasági 
élet átélt és az a helyzet, amibe jutott.
A magyar kereskedő rosszul alkalma­
zott oppurtunitásből, vagy más okok­
ból évtizedeken át hallgatott és az ural­
kodó antimcrkantil irányzatnak szekér- 
tolója volt. Sok szenvedésen ment át, 
valósággal prügelknabeja volt a köz­
életnek. I' t olyan gáztámadás előtt 
áll, amely u kisiparral együtt teljesen 
megsemmisítheti. Igaz, hogy a mező- 
gazdaság megsegítése nagyon fontos. 
Minden józan módszert helyesel erre 
és a magyar kereskedő e cél érdekében 
még áldozatra is képes, ha tudja, hogy 
eredmény következik be. A most ké 
szülő hivatalos rendelet azonban a me 
zőgazdaság terheit más csoportokra 
akarja áthárítani.

De még igy sem kifogásolná, bár 
kritikát gyakorolna fölötte, ha 

eredményt várhatna.

Gaal Gaszton, amikor a konpánytól a 
közgazdasági élet megsegítését kérte, 
azt követelte, hogy a mezőgazdaság, 
ipar és kereskedelem egyenlő mérték­
ben kapjon hitelkedvezményt. Ebből 
majdnem kormányválság lett és ekkor

a mezőgazdaság javára száz szá 
zalékig teljesítették a követelést, 
de minden más foglalkozási ágat 

kizártak.
Mert a kormányzat tudta, hogyha ezt a 
hitelkedvezményt csak a mezőgazdaság 
részére adja meg, a kormányválság ve 
szélye úgyis elmúlik, mert tudta, hogy 
a mezőgazdasági érdekeltség a keres 
kedelemért és iparért, is nem fogja ex 
ponálni magát. így is történt. Ez a mo­
ratórium nem segítség még a mezőgaz­
dának sem, nem is gazdasági eredmény, 
hanem politikai sakkhuzls. A legsúlyo­
sabbnak ez egyoldalú moratórium meg 
adásában az általános következményt 
tartja, ez pedig a morális következ­
mény. Ha egy termelési ág a többi hát 
rányira kedvezményt kap ,ez olyan erőt

ad ennek a termelési ágnak, amely már 
immorális.

A befagyott követelés soha be­
hajtható nem lesz áa gazdasági
szakértők állapították m*g, hogy 
ast mégegyszar mobilizálni nem 

lehet.
Óriási hatása van annak, hogy a gazda 
éppen akkor ne fizessen, amikor pénze 
van. Mi volna például, Ha a kereskedő 
éppen karácsonykor nem fizetne. Példa 
erre a hatásra a bank zárait ideje, ami­
kor a váltóóvások idejét mindig bizony­
talan időre kitolták, ami olyan hatással 
volt az adósokra, hogy a lejárati ha­
táridőt azután sem vették sokáig ko­
molyan. A magyar vidéken

a kereskedő kinnlevőségét a me­
rőgazdaságtól várja. Éspedig 
nemcsak közvetlenül, hanem köz- 

vetve i«>
mert például az orvos, az ügyvéd ara­
tás után várja díjazását és ha ő ezt 
nem kapja meg, ő sem tud a kereske­
dőnek fizetni. Ha csak józan kereske­
dői felfogását követi is, fel kell vetni 
a kérdést,

hogyan teljesítsen a kereskedő, 
ha o nem kap.

Ezért lehetetlen ez a megoldás. Sándor 
Pál, aki mindig moratórium ellenes 
magatartást tanúsított, amikor ennek a 
rendeletnek terve felmerült, érintke­
zésbe lépett a miniszterelnök’*!^ és a 
pénzügyminiszterrel, akit felszólitott, 
hogy a moratóriumot mindenkire ter­
jessze ki, aki érdekelve van a gazda 
moratóriumban. Korányi kijelentet­
te, hogy ez nem lehetséges, míg a mi­
niszterelnök azt mondotta, hogy be­
szélni fog a pénzügyminiszterrel Erre 
azonban keveset lehet építeni.

A magyar kereskedőtől 10 éve 
nem félnek, mert tíz éve nem mu- . 
tott semmi erőt, végigvertek raj­

ta és ő hallgatott.
Kell, hogy most olyan erőt mutassa­
nak, amelynek láttára az Ütésre fel­
emelt kéz útjában megáll. A mezőgaz­
daság megmutatta erejét és eredményt 
ért el, a kereskedő nem. Rámutatott a 
pestvidéki kereskedők megmozdulására. 
Ez számbelileg véve kicsiny, de lényeg­
ben igen jelentős dolog volt. A keres­
kedő mindig gutgesinnt, csendes, békés 
volt volt természete szerint, de mint a 
pestvidéki kereskedők megmozdulása 
bizonyítja —■ és ezt is akarták üzleteik 
bezárásával megmutatni, kénytelenek 
olyan fegyverzetet felvenni, amelyet 
harciasabb osztályok szoktak használni.

Közbekiáltások: Itt is meg
kell csinálni!

Békés István: Az a kérdés most 
már, hogy meg akarják-e tartani a ke­
reskedők békés társadalmi rendjét, 
vagy ezt fel akarják borítani.

Akik nem akarnak olyan gazda­
sági politikát hozni, amely az 
összes gazdasági ágakat meg­
menti .azok nem a polgári társa­

dalom barátai, hanem a felfo*-du-
lás cinkosai.

Álljon össze a kereskedő világ és mu­
tassa meg, nem engedi szájából a* 
utolsó falat kenyerét kivenni. Kéri te­
hát, hegy a* általa beterjesztett kö­
vetkező határozati javaslatot az érte­
kezlet fogadja el.

A RENDSZER A GAZDASÁGI 
ÉLET FONTOS ÁGAZATAIT 

PILLANATNYI ÉRDEKEKNEK 
ÁLDOZZA FEL.

A debreceni Kereskedő Társulat ér­
tekezletén határozatilag kimondja, 
hogy teljes erejével tiltakozik a me­
zőgazdaságnak nyújtandó egyoldalú mo 
ratórium ellen, amelyet a kereskede­
lemre, a közép- és kisiparra végzetes­
nek tart.

Kimondja elvileg, hogy véleménye 
szerint minden moratórj^m alapjában 
káros és veszélyes; kénytelen mégis 
a kormányzattól azt követelni, hogy ha 
már kényszerülnek a gazdamoratóri,uiji 
megadására,

terjesszék ki azt azokra is, akik 
a gazdamoratórium következtében 
megoldhatatlanul súlyos hely­
zetbe jutnak saját hibájukon kí­

vül.
Egyenlő elbánást követel az értekezlet 
a mezőgazdaság, a kereskedelem és 
ipar számára, mert nem tartja lehetsé­
gesnek, hogy a gazdasági élet vérke­
ringéséből egy részt anélkül kivágja­
nak, hogy a többiek ezen műveleten el 
ne vérezzenek.

Az értekezlet kimondja, hogy

nem viseltetik bizolammal azzal 
a gazdasági rendszerrel szem­
ben, amely a veszéllyel küzdő 
gazdasági élet egyenlő fontos­
ságú ágazatainak nagy részét 
pillanatnyi érdekeknek áldozza 

fel.
Felhívja a kormányzatot igazságos és 
egyenlő elbánáson alapuló gazdasági 
politika azonnali életbeléptetésére.

A Kereskedő Társulat értekezlete 
üdvözli és együttérzéséről biztosítja a 
pestvidéki kereskedőket és iparosokat, 
akik a gazdasági válság pusztítása el­
len erőteljes együttérzéssel demonst­
ráltak.

Ragaszkodásáról biztosítja Sán - 
dór Pált, az OMKE elnökét, 

aki az egyoldalú moratóriumból folyó 
veszély ellen elsőnek emelt szót az il­
letékes kormányzati tényezők előtt; az 
értekezlet végül kimondja, hogy e ha­
tározatát a magyar gazdasági élet ösz- 
szes rokon testületéivel és érdekkép­
viseleteivel csatlakozás végett közli, 
egyben felkéri a Kereskedő Társulat
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MARGIT-STRANDF'ÜRDŐ.

elnökségét, hogy e határozat demons­
trativ kifejezése végett sürgősen bi­
zottságot alakítson.

MILYEN IDEGEKKEL VARJA 
A KERESKEDŐ JÚLIUST, 

AMELYRE AZ EGÉSZ ÉVEN 
AT FELÍRTA A VÁSÁRLÁ­

SOKAT.
A nagy éljenzéssel és helyesléssel fo­
gadott és előterjesztés után dr. vitéz 
Dávid Géza szólt a javaslathoz. Ahoz 
minden részében hozzájárul. Kijelenti, 
hogy ő, mint vaskercskedő ahoz a 
szakmához tartozik, amelyet a gazda- 
moratórium a legközvetlenebbül és 
legerősebben érint. Évszázados szokás, 
hogy a gazda évszámra szerzi be a 
szükségletét a vaskereskedőtől és egy­
szer vagy kétszer fizet, mert kétszer 
van pénze: egyszer amikor a gaboná- 

' ját eladja, máskor, amikor a dohányát 
szállítja be.

Milyen idegekkel várja most a 
júliust, amelyre egész éven át 

felírta a vásárlásokat!

A Nemzeti Bank nemrégen megkér­
dezte tőle, hogy mmnyi a gazdaköve­
telése. Ö azt hitte, hogy kap valamit, 
de — úgy látszik, — csak azt akarták 
tudni, hogy mennyi követelése vész el. 
Igaza van , Békés Istvánnak abban, 
hogy

rettenetesen immorális hatása 
lesz annak, hogy a gazdái hoz­
zászoktatják aboz, hogy akkor 

se fizessen ha pénze van.

Elmúlik a moratórium ideje és a gazda 
akkor majd azért nem fizet, mert re­
méli, hogy majd valami moratórium- 
meghosszabbítás, vagy más segítség 
jön. A kereskedő már fásult minden 
iránt, félhalott s

minden foglakozási ág jobban 
tud csatasorba állani, mint a ke­

reskedő.

De azért kéri az elnökséget, ne csüg­
gedjen, ha nem lát minden kereskedőt 
itt, mert azért velük van egész Deb­
recen minden kereskedője. (Nagy taps, 
helyeslés.)

Bleier Andor mindenben helyesli a 
határozati javaslatot, azonban szeretné 
annak kimondását is, hogy a gyakorlati 
megoldás terére kell lépni és a pest­
vidéki kereskedők eljárását követve

az üzlet bezárásával is demons­
trálják tiltakozásukat.

Kéri ezért, hogy alakítsanak azonnal 
bizottságot, amely az erélyesebb de­
monstrációt előkészítse. Esetleg a fő­
ispánnál és

Debrecen város szeretett képvi­
selőjénél, gróf Bethlen Istvánnál 
is járjanak el, aki igen nagy jó­
akaratot tanúsít a kereskedők 

iránt, amióta nincs hatalma.
Bemteld Sámuel szintén szintén el­

fogadja a határozati javaslatot, azon­
ban kéri a határozati javasltból ama 
rész kihagyását, ahol a moratóriumnak 
a kereskedőkre való kiterjesztéséről 
van sző. Igaz, hogy egyoldalú morató­
rium halálosan veszélyes és lehetetlen 
az is, hogy amikor valakinek pénze 
van, moratórium címén akkor se fizes­
sen. Ez immorális, ő pedig immorális 
dologból nem kér. A moratórium a
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gazdára eem j6. Ennek kidomboritását 
kéri a határozati javaslatban.

Békés István felvilágosító szavai 
és Berni,éld Sámuelnek személyes kér­
désben történt felszólalása után az ér­
tekezlet

El» ,
Debrecent független üjsäö

VíKíVti

egyhangú lelkesedéssel elfogadta 
Békés István határozati javasla­
tát és megbízta az elnökséget a 
Bleier Andor által javasolt bi­

zottság megalakításával.
Ezzel az értekezlet véget ért.

Főispáni hivatalvizsgálat 
Püspökladányban

Dr. báró Vay László főispán hétfőn 
reggel Püspökladányba utazott, hogy 
megtartsa a szokásos hivatalvizsgála­
tot, amely után elismerését fejezte ki 
és köszönetét nyilvánította dr. Lessé- 
nyi István főszolgabírónak és tisztika­
rának.

A hivatalvizsgálat után küldöttségek 
tisztelegtek a főispán előtt, akit üd­
vözöltek aból az alkalomból, hogy elő­
ször jelent meg Püspökladányban. Az 
egyházak fejein kívül a község vezető­
sége és több egyesület vezetői jelentek 
meg a főispán előtt.

Délben Dessewffy Elemér a főispán 
névnapja alkalmából ebédet adott, 
amelynek folyamán a felköszöntőkre 
adott válaszában báró Vay László rá- 
ispán rámutatott arra, hogy épen 
László nap elől utazott ki Püspökla­
dányba, mert úgy érezte, hogy a mai 
rendkívüli idők nem alkalmasak ünnep­
lésekre. A főispánt nagy lelkesedéssel 
ünnepelték a Püspökladányiak.

Egyetemes moratóriumot 
követeltek ma a Házban

Nagy ellenzéki vita a felelős szer­
kesztőket a képviselőházból kizáró 

törvényszakasz ellen.
Budapest, junius 27. A képviselőház 

mai ülésén az összeférhetetlenségi tör­
vényjavaslat tárgyalását folytatták.

A sajtószakasznál volt nagy vita, 
amelyben az ellenzék erélyesen köve­
telte, hogy a lapok felelős szerkesztőit 
és kiadóit nem lehet kizárni a Házból.

Györki Imre: A törvényjavaslatnak 
ez a szakasza az ellenzéki sajtókritika 
megbénítását célozza; különbséget tesz 
képviselő és képviselő között és ennek 
a szakasznak kodifikátorát csak 

a bosszú
vezethette.

Lázár Miklós: Az látszik, hogy a 
miniszter elgondolása szerint a felelős 
szerkesztői és kiadói állás veszedel­
mes foglalkozás. A felelős szerkesztői 
álást nem azzal kell körülbástyázni, 
hogy összeférhetetlennek tekintsek, 
hanem azzal, hogy

ne lehessen zaklatásoknak ki­
téve a hatalom részéről.

Akkor kerül a szerkesztő és a kiadó 
összeférhetetlen helyzetbe, ha nem a 
közönségből, hanem szubvenciókból el. 
Kém lehet megbélyegezni az újságírói 
hivatást és azt, ha valaki felelős szer­
kesztő.

Több felszólalás után a tárgyalást 
megszakítják és Czettler elnök megha­
tott szavakban emlékezik meg a Kor­
mányzó autóbalesetéről és szerencsés 
megmeneküléséről.

A napirendi vitában Propper Sán­
dor

„az adó—szadizmus megszünteté­
sét követelte.

Dinyés Lajos azt fejtegette, hogy 
nem elég a gazda moratorim, 
egyetemes moratóriumra van 

szükség.
Ülés vége fél 3 órakor.

Sok ezer kedves vevőnk 
kívánságára

nagy maradék vásárunkat
holnap szerdán 29-én csak 
egy napig megismételjük.

Kitűnő mosódelaln és karton maradékokat 
3, 4 és 5 méteres darabokban

méterét csak 50 fillérért
árusítjuk.

Mosódelain pongyola nagyon szép j,qq 
kimintázásban, amig a készlet tart ■ 570

Fent hirdetett áruból egy vevőnek csak egy ruhára valót 
szolgálhatunk ki.

Csillag Testvérek
Piac és Simonnffy ucca sarok.

Őrizetbevétele előtt megszökött Debrecen­
ből a sikkasztó szőnyeg)avitó, akit hamis- 

kártyások tettek tönkre
A debreceni rendőrségre több feljelen­

tés érkezett Th u r y Zoltán debreceni 
szőnycgjavitó ellen, akit azzal vádolnak, 
hogy a neki javításra átadott perzsa­
szőnyegeket elzálogosította. Thury Zol­
tán ellen hasonló ügyek miatt már volt 
eljárás és az előkelő famíliából szárma­
zó fiatalembert el is Ítélték. Sok terhelő 
adat került már a nyomozók kezére, 
amikor le akarták tartóztatni, de laká-

sán már nem találták, megneszdte vala­
hogyan, hogy őrizetbevételére készülnek 
és megszökött Debrecenből. A rendőr­
ség elrendelte országos körözését A 
nyomozók szerint Thury Zoltánt az so­
dorta bajba, hogy hamiskártyások körme 
közé került, akik rendszeresen foszto 
gatták és a kártyaszenvedélytől hajszolt 
ember így nyúlt a más tulajdonához.

Csak tíz percre kért engedélyt egy csinos 
menyecske egy nagycserei gazdától, hogy 
a csecsemőjét a lakásban hagyja s azóta 

nem jelentkezett a lelketlen anya
Kellemetlen meglepetésben volt része 

L a j k ó Mihály 60 éves nagycserei gaz­
dálkodónak, akihez beállított egy me­
nyecske, megkérte, hogy 10 percre en­
gedje meg, hogy letegye a karján fekvő 
kisgyermeket, mert — mint mondta — 
az egyik közeli tanyába kell mennie, 
nem akarja magával vinni a siró-rivó 
apróságot. Az öreg Lajkó Mihály meg­
adta az engedélyt, mire az asszony be­
vitte a gyereket a tanya belső szobájá­
ba és maga pedig illedelmesen elköszön­
ve, otthagyta a gyereket. Lajkó Mihály, 
aki fiatalabb korában huszárőrmester

volt, egyideig csak hallgatta a gyermek 
sírását, de aztán dühös lett és nekiindul­
va, lórakapva bejárta a közeli tanyá­
kat, hogy felkeresse a gyermek anyját, 
hogy vigye már el a siró-rivó kicsikét. 
Az asszonyt azonban hiába kereste, az 
nyomtalanul eltűnt Világos lett a le­
szerelt huszárőrmester előtt, hogy be­
csapta az asszony és csak szabadulni 
akart gyermekétől. Lajkó beszolgáltatta 
a gyermeket a gyermekinenhelyre és a 
nyomozás is megindult a hatóság részé­
ről, hogy felkutassák a gyermekét el­
hagyó anyát.

Debrecenben még egy közmunka- 
alkalom van, amelyre a vállalkozók 

a biztosítékot is letették
A munkanélküliség ellen felytatott 

közdelem során rámutattunk arra, 
hogy előkészületi állapoton túl levő 
munkaalkalmak vannak Debrecenben. 
E cikkünkkel kapcsolatban most ipari 
körökből kaptuk a következő sorokat:

„A minisztérium lassú ügykezelése 
miatt nem lehet megkezdeni két köz­
munkát Debrecenben” c. alatt lapjuk 
vasárnapi számában szomorú közle­
mény jelent meg arról, hogy még az 
olyan közmunkákat sem kezdik meg,

amelyek már igen mesze túljutottak a 
komoly elhatározás stádiumán, sőt ál­
lítólag a pénzfedezet is megvan a mun­
kák elvégzésére, azonban a lassú ügy­
kezelés következtében a munkákat még 
a mai napig sem kezdték meg, holott 
ezek a munkák is hozzájárulnának né­
mileg a nagy munkanélküliség enyhí­
téséhez.

Debrecenben volna még egy har­
madik közmunka is„ amely már a meg­
valósulás befejező stádiumában volt,

Rádió és műszerész
műhelyemet megnyitottam 
Deák Ferenc ucca 6.

Ulveczky Péter
a volt Dalman rádiócég műszerésze.

azonban mégis elmaradt, illetőleg an­
nak elvégzését elhalasztották jobb 
időkre. Ez a közmunka a katonai lőtér 
kihelyezése volna. Itt a helyzet az, 
hogy a kihelyezéssel kapcsolatos mun­
kaiatokat a vállalkozók részére már 
ki is adták 1931 szeptemberében. A 
vállalkozók a szerződést aláírták, az 
óvadékot pedig nemcsakhogy letették, 
hanem biztosítékká is kiegészítették.

Mivel a munkálatokat záros határ­
idő alatt kellett volna a szerződésük 
értelmében elvégezni, a munkálatok 
végzésére teljesen felkészültek, az elő­
zetes munkálatokat teljesen elvégezték 
s ezzel kapcsolatosan tetemes kiadá­
sok merültek fel, már csak azért is, 
mert hiszen megfelelő munkaerőket 
készenlétben kellett tartani, tőkét kel­
lett tartalékolniok és erre tekintettel 
más felmerülő munkákkal nem is fog- 
lalkozhatak. A munkálatokat csak azért 
nem kezdhették meg, mert nem bocsá­
tották rendelkezésükre a terveket, 
többszöri kérelmük ellenére sem, 
ugyancsak nem bocsátották rendelke­
zésükre a munkálatok helyét és lebon­
tásra kerülő épületeket.

Mindezeknek a megtörténtét azon­
ban mindennap várták s nekik minden­
kor készenlétben kellett állaniok. Ek­
kor 1931 decemberében a honvédelmi 
miniszter arról értesítette őket, hogy a 
megváltozott viszonyokra való tekin­
tettel a honvédelmi miniszter ur a 
munkák kivitelétől eltekint. A kamara 
felterjesztést intézett ebben a kérdés­
ben úgy a honvédelmi, mint a kereske­
delemügyi miniszter úrhoz, azonban 
a bekövetkezett takarékossági intézke­
désekre hivatkozással a honvédelmi mi­
niszter megmaradt azon álláspontja 
mellett, hogy „a kitelepítésnek a már 
létrejött megállapodás értelmében való 
végrehajtását kénytelen a gazdasági 
és pénzügyi viszonyok terén várható 
javulás beálltáig elhalasztani."

A kereskedelmi és iparkamara meg­
kísérelte a város által nyújtandó előle­
gezés utján megoldani ezt a kérdést, 
azonban a város is olyan helyzetben 
van, hogy előlegezést nem nyújthat^ 
bármennyire is szivén fekszik ez a kér­
dés.

Ez a körülmény annál is súlyosab­
ban érinti a vállalkozókat, mert nekik 
már anyagi készkiadásaik is voltak 
ebből az egyelőre elhalasztott vállal­
kozásból kifolyólag, már pedig ma 
minden vállalkozó pénzinségben szen- 
ver és nem engedheti meg magának 
azt a lukszust, hogy akármilyen sze­
rény összeg is kamatozás nélkül fe­
küdjön egy esetleg a jövőben valami# 
kor tényleg kivitelezésre kerülő munka 
reményében. Minden szempont amcl- 
lettt van tehát, hogy a katonai lőtér 
kihelyezésének a munkálatai minél 
előbb megindulhassanak.

A felszólalás megállapításai nagyon 
helyesek. Egyébként úgy tudjuk, hogy 
báró Vay László főispán és dr. Vá- 
sáry István polgármester szorgalmaz­
zák is, hogy a munka megindittassék.

Egy pengő

I
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DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAO

Hatszáz tanító és tanítónő érkezett 
Debrecenbe az Orte közgyűlésére

A magyar nevelésügy egyik lcgjelen 
tősebb testületé, az Országos Refor­
mátus Tanító Egyesület tartja ezido- 
ezerint Debrecenben gyűléséi. A gyű­
lés Debrecenre nézve azért nevezetes, 
mert az ORTE ez alkalommal első 
ízben tartja meg gyűlését az iskolák 
városában, Debrecenben. A gyűlésre az 
ország minden részéből 600 református 
tanító s tanítónő érkezett Debrecenbe. 
Az ORTE elnöksége Törös Károly 
elnök, Mocsári László igazgatótanitó 
odaadó, fáradhatatlan munkássággal 
készítették elő a gyűlést és a vendégek 
fogadását.

A szakosztályi ülések.
Az ORTE-nap reggel 8 órakor a 

Kollégium oratóriumában tartott isten- 
tisztelettel kezdődött, amelyen Molnár 
Ferenc református lelkész, iskolaszéki 
elnök mondott magasztos imát. Az is­
tentiszteleten Zsadon Antal ároktői 
református tanító játszott orgonán. Az 
istentisztelet után először a va/fas- 
pedagógiai szakosztály tartotta meg 
ülését az oratóriumban. A szakosztályi 
ülést Molnár János debreceni reformá­
tus tanító, az ORTE elnöke nyitotta 
meg. A szakosztályi ülésen Kántor Mi­
hály cigándi református tanító „A val­
lásos nevelés akadályai”, dr. Csikesz 
Sándor egyetemi professzor pedig „A 
refomátus vallás pedagógiai válságá­
nak küszöbén” címen tartottak igen ér- 
**kes előadásokat. A hozzászólások el 
hangzása után a szakosztályi ülés hata 
rozati javaslatot fogadott el. Ezután 
mz általános pedagógiai szakosztály 
tartott ülést, amelyen Kiss Gyula, az 
ORTE alelnöke, ceglédi református 
igazgató-tanító elnökölt. Itt dr. Mit- 
rovits Gyula egyetemi tanár és Toros 
Károly, az ORTE elnöke adtak elő 
mély gondolatokkal telt értekezést. Dr. 
Mltrovits Gyula „A nevelés célja , 
Töfös Károly pedig „Az elemi cs kö­
zépiskola kapcsolata a pedagógiai fel­
fogás szemszögéből nézve” címen tar­
tottak előadást. Az elhangzott hozzá­
szólások után ez a szakosztály is hatá­
rozati javaslatokat fogadott el.

Harmadsorban az illetményügyi 
szakosztály vitéz Nyitray Károly her- 
nádnémeti igazgató-tanitó az ORTE 
alelnöke elnöklete alatt tartotta meg 
ülését, ahol szintén igen értékes es 
tartalmas előadás hangzott el dr. 
Hagy Lajos karcagi református tanító 
részéről. Előadásának cime „A refor­
mátus tanítóság jelenlegi helyzete és a 
református egyház, mint iskolafenn­
tartó és a tanító anyagi vonatkozásai 
volt. Az előadáshoz nagyon sok meg­

szívlelendő és gyakorlati hozzászólás 
hangzott el, amelyek után az illet- 
tpényügyi szakosztály is határozati 
javaslatokat fogadott el.

Ebéd az Arany Bikában.
Délben 1 óra után a debreceni taní­

tóság az Arany Bikában ebéden látta 
vendégül az ORTE tagjait, akik meg­
lepetéssel szemlélték az Arany Bika 
dísztermében az impozáns hatszáz sze­
mélyes díszes terítéket. Általános el­
ismerésben volt része vitéz Fejér Ist­
vánnak, az Arany Bika igazgatójának, 
aki nagy figyelemmel,4 szolgálatkész­
séggel gondoskodott arról, hogy a ha­
talmas vendégsereg ellátása és kiszol­
gálása a legjobb és teljesen kifogásta­
lan legyen. A felszolgált pompás ebéd 
dicséretére vált az Arany Bika kony­
hájának. A rendezésben itt is nagy 
érdemei vannak Moc.sáry László és 
Törös Károly igazgató-tanítónak. Az 
ebédnél Törös Károly az ORTE el­
nöke a debreceni tanítótestületek és 
Debrecen város nevében üdvözölte a 
vendégeket. Bodor Lajos kisújszállási 
igazgató-tanitó a szakosztályok elő­
adóit köszöntötte fel, akiknek nevében 
dr. Mitrovits Gyula egyetemi tanár 
mondott köszönetét. Vitéz Ny i may 
Károly az ORTE alelnöke, a vendég­
látó debrecenieket köszöntötte fel és 
mondott a vendégek nevében köszöne­
tét a szives meleg vendégszeretetért. 
Felköszöntőt mondott még H. Nagy 
Lajos debreceni tanitó.

A vendégek megtekintik a város 
nevezetességeit. v

Ebéd után a vendégek csoportokban 
elszcledtek a városban és megtekin­
tették a város nevezetességeit, a Déri- 
muzeumot, a Kollégiumot és anya- 
könyvárt, a köztemetőt és a kremató­
riumot, a pallagi gazdasági akadémiát, 
a Nagyerdőt, az uszodát, az egyete­
met.

Vacsora a Kollégiumban.
Este 8 órakor a Debreceni Kálvinis­

ták Templomegyesülete a Kollégiumi 
intemátus helyiségében látta vendégül 
vacsorára a debrecenbe jött tanítókat.

A közgyűlés és a keddi program.
Kedden reggel 8 órakor a Kollégium

udvarán népiskolai ének- és tömabe- 
mutató lesz, reggel 9 órakor pedig a 
református Kistemplomban megkezdő^ 
dik a közgyűlés. A keddi és szerdai 
nap programja a következő:

Tárgysorozat: 1. XC. Zsoltár. 2. 
Imádkozik dr. Baltazár Dezső püspök. 
3. Énekel a Ref. Tanítók Vegyeskara.

Karmester: B. Szűcs Ferenc. 4. Meg­
nyitó beszédet mond: Ormós Lajos. 5. 
A szakosztályok jelentései. Határozat- 
hozatal. 6. Titkári jelentés. A választ­
mány, lapbizottság és intézőbizattság 
javaslatai. 7. A számvizsgálóbizottság 
jelentése, a zárszámadás bemutatása. 8. 
Tisztújitás. 9. Költségvetés. 10. Indít­
ványok, melyek három nappal a köz-
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gyűlés előtt az elnökséghez kiküldet­
tek. 11. A kögyülés berekesztése. Him­
nusz.

Gyűlés után ebéd az Arany Bika 
nagytermébep. Ez ebédet a debreceni 
ref. egyház és a város adja.

Ebéd után kirándulás Hajdúszobosz­
lóra. 29-én kirándulás a Hortobágyra.

Az Aranysziv szálló igazgatójának udvarias 
meghívó levele — válóperbeli bizonyíték

kitört a háborúság, mert az aezony 
nem nyaralt soha a kis psztrák fürdő­
helyen és világossá lett előtte, hogy 
tavaly nyáron férje, elhasznált idegeit 
r.em egyedül pihentette ez Aranysziv 
szállóban, hanem idegen hölgy társa­
ságában, aki a szálló vendégkönyvében 
úgy szerepelt, mint a felesége. A szál­
lodás udvarias levele így borította fel 
a házaspár békéjét és igy került sor a 
válókereset beadására. Döntő bizonyí­
ték a szállodás invitáló levele.

A debreceni törvényszéken ér­
dekes válóper indult meg a napok­
ban. A válópert egy osztrák fürdőhely 
szállodásának udvarias levele indította 
meg, amelyben arra kért fel egy deb­
receni uriaszonyt, hogy férjével 
együtt, mint az elmúlt évben, úgy ez 
évben is ott nyaraljon. Az Aranysziv 
szálló udvarias igazgatója biztosította 
az uriaszonyt, hqgy ez évben is ugyan­
azt a kiszolgálást, kényelmet és figyel­
met kapják, mint tavaly. A levél miatt

A horgászó tolvaj naplót vezetett 
a lopásairól, hogy kétszer ne lopjon 

ugyanarról a helyről

Olt. Az eioaddbliu* *■ _ m

Földi Imre detektivesoporttvezető 
sikeres nyomozást fejezett be a napok­
ban. Elfogta Kerékgyártó Mihály 29 
éves napszámost, akinek Kút uccai la­
kásán rengeteg fehérneműt találtak. Ke­
rékgyártó Mihályról kiderült, hogy

hónapok óta fosztogatja a debre­
ceni lakásokat és több, mint ötven 
helyről lopott ruhanemüeket, fe­

hérneműt é* cipőket.

A tolvaj napszámos rendes naplót veze­
tett lopásairól, amelyben pontosan be­
írta, hogy mely házaktól mit lopott el.
A kihallgatáson elmondta, hogy

azért vezette a naplót, mert nem 
akart kétszer ugyanarról e hely­

ről lopni.

Elmondotta a detektivesoportrveretőnek, 
hogy acélkampóval felszerelt rúd segít­
ségével követte el a legtöbb lopást. — 
Rendszerint a nyitott ablakokon át lopta 
a horog segítségével a ruhanemüeket. A 
horoggal való lopást bemutatta a rend­
őrségen a vakmerő tolvaj. Vallomása so­
rán elmesélte, hogy még a teknőbe be­
áztatott ruhákat is kiszedte a mosó­
konyhák ablakán át. A rendőrségen őri­
zetbe vették Kerékgyártó Mihályt ée a 
nyomozás befejezése után átadják az 
ügyészségnek. A károsultak eddig meg-
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állapított névsora a következő:
Polster Adolf, Egymalom ucca 7. — 

Glanz László, Vár ucca 7. Szász József 
cipész, Thaly Kálmán ucca (innen cipő­
ket, csizmákat horgászott). Mónus And- 
rásné, Csapó uccai kofa, egy kosár to­
jás. Tóth Béla gyógyszerész, Péterfia 
ucca 10., fehérnemű. Egri Imre, Csapó 
ucca 23., fehérnemű és élelmiszer. Tóth 
László, Piac ucca 8., cukorka. Huszár 
Andrásné, Domb ucca 22., fehérnemű. 
Térey András, Kígyó ucca, fehérnemű. 
Özv. Bodnár Gábotné, Kígyó ucca 17., 
fehérnemű. Arany Sári, Szappanos ucca 
19. Bccskó Józsefné, Egymalom ucca 4. 
Bállá Imréné, Bethlen u. 52., fehérnemű. 
Harsányt Gábor, Hajó u. 30. Jámbor 
Zsigmondné, Bundi u. 4. Dr. Gottenhu- 
ber Sándor, 35 liter zsír. Kovács József 
József kir. herceg u. 46., ruha és cipő. 
Braun Mór, József kir. herceg u. 40., 
fehérnemű. Braunstein Gusztáv, József 
kir. herceg ucca 32., függöny. Zöld 
Aladár, József kir. herceg u. 22., lepe­
dők. Rényi Miklós, Simonify u. 22., egy 
nagy szőnyeg. Szabó László, Arany Já­
nos u. 22., ruhanemű. — Frank József, 
Arany János u. 35., mosott Lepedők. A 
rendőrség felhívja mindazokat, akiknél 
az utóbbi időben hasonló lopások tör­
téntek, jelentkezzenek Földi dcteklivnél, 
II. emelet

A ref. tanítók orssigos kongreoru.áaak aía*tve*5í » Kollégium wfowtov
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Három éri (egyházra Ítélt a törvényszék egy notérinr 
betörőt, aki borotvival vigta el a nyakét, mikos 

a legutolsó rablásnál tettenérték
Hétfőn délelőtt tárgyalta a debreceni 

törvényszék Szász Gyula 21 éves nap­
számos bűnügyét, aki ellen többrendbeli 
lopás,miatt emelt vádat az ügyészség. A 
vád szerint Szász Gyula, aki már több­
ször volt büntetve, az elmúlt években so­
rozatos lopásokat követett el a debre- 
cenkömyéki tanyákon és főleg az istál­
lókban elrakott lószerszámokat lopkod­
ta. Lószerszámokat lopott Gere János­
tól, Kreszán Jánostól, Hegedűs István­
tól, Szabó Istvánnétól, Papp Jánostól. 
Szabó Imre debreceni asztalosmesternek 
a Hortobágyi úti lakásáról ez év már­
cius 10-én fehérneműket akart lopni, 
amelyek a padlásra voltak felterítve szá­
radni. Nagymennyiségű ruhaneműt ösz- 
szecsomagolt már, mikor az asztalos­
mester figyelmes lett a padláson járó 
Szász Gyula által okozott zörejre, felre- 
hant a padlásra és lármát csapott. A 
tettenért betörő, aki nemrég szabadult 
ki a fogházból, ijedtében beretvával el­
vágta nyakán az éreket és olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy be kellett

szállitapi a közkóirházba. Négyheti ápo­
lás után gyógyult csak fel súlyos sebé­
ből és igy került a vádlottak padjára. 
Vele együtt kerültek törvényszék elé 
Pilep Lajos, özvegy Szász Károlyné, 
Szász Ignác, Pilep Ignác, Filep Igmácné 
és Fejes Zsófia, akik a Szász Gyula ál­
tal lopott lószerszámok egyrészét meg­
vásárolták és igy az ügyészség orgazda­
ság miatt helyezte őket vád alá. A tár­
gyaláson L .ász Gyula beismerő vallo­
mást tett és elmondotta, hogy ő már 
annyira megunta az életét, annyira fél a 
börtöntől, hogy a halálba akart mene­
külni, mikor tettenérték az asztalosmes­
ter padlásán. A bíróság a bizonyítási el­
járás lefolytatása után bűnösnek mon­
dotta ki Szász Gyulát és ezért három 
évi fegyházbüntetésre Ítélte. Filep La­
jost orgazdaságért 15 napi fogházra, 
Filep Ignácot két hónapi fogházra, 
Szász Ignácot egy hónapi fogházra, Fe­
jes Zsófiát egy hónapi fogházra ítélték. 
Szász Károlynét és Pilep Ignácnét fel­
mentették a vád alól.
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Szaplonczay Évi molesztálási miatt 300 pengőre 
Ítéltek egy felvidéki földbirtokost,

aki az uccán letérdelt a volt Miss Hungária 
előtt és zokogva vallotta be halálos szerelmét

Budapest, juniu* 27. Szombaton érde­
kes vendége volt a III. kerületi rendőr- 
kapitányságnak: Szaplonczay Éxa, a két 
év előtti Miss Hungária jelent meg a 
rendőrbíró előtt édesanyja kíséretében, 
mint panaszos. A vádlott Machai Er.die 
Károly 30 éves állítólagos csehszlovák 
földbirtokos volt. Szapu iciay Éva éne­
kelni tanul egy budai énekmestemőnél 
és már hónapok óta nap-nap után nyo­
mon követi a lobogóhaju, elegáns, mű- 
vészkülsejü Machai, aki

minduntalan megszólítja és forró 
szerelmi vallomásokkal üldözi. 

Szaplonczay Éva már ismételten rend­
őri segítségekhez folyamodott, hogy to­
lakodó udvarlójától megszabaduljon 
de mindhiába! Ha villamosra, vagy autó­
buszra szállt, Machai oda is követte. 
Legutóbb

a Zsigmond utcában térdreborult 
eló'tte

és zokogva erősitgette, hogy nem tud 
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Fényes sikerrel ielyt le a leventék 
évzáró sportünnepélye

..................._1Z • í.llimraln. 1 P V Aft t P í f í 3 Ír tpllPX ItlártÓkA debreceni testnevelési felügyelő­
ség kifogástalan rendezésében rendkí­
vül nagy sikerrel vasárnap délután 
négy órakor folyt le a debreceni leven­
ték évzáró sportünnepélye. A DVSC 
Diószegi úti pályáján háromezer főnél 
nagyobb érdeklődő közönség nézte vé­
gig a leventék pompás mutatványait 
és tapsolt lelkesen a versenyzőknek 
és az egyes csapatoknak, amelyek 
nemcsak nagy tudásukról, hanem pom­
pás kiképzésükről és kiképzőik első­
rangú szaktudásáról és lelkiismeretes 
munkájáról tettek fényes tanúbizony­
ságot. A közönség soraiban jelen vol­
tak. dr. Vásáry István polgármcsjifr és 
Bartha László tábornok és még nagyon 
sok polgári és katonai előkelőség. A 
borongós idő — három órakor még 
szakadt az eső — nem lohasztotta le 
a közönség érdeklődését, amelyet a

2. Tóth L. 3. Szabó. Sulydobás. 1. La­
banc 11.02 m. 2. Blitzmann 9.50 m. 3. 
Vass 9.41. Gerelyvetés. 1. Ötvös 42.52 
m. 2. Labanc 41.13 m. 3. Csibi 38.51 m. 
Diszkoszvetés. 1. Labanc 32.11 m. 2. 
Elek József 28.29 m. 3. Fehér 27.91 m. 
Műugrás. Kocsis 152 cm. 2. Tóth L. 
152 cm. 3. Vass 147 cm. Távolugrás 
1. Kiss 5.85 m. 2. Elek 5.81 m. 3. An­
tal 5.79 m.

Nagy tetszést keltettek a kitűnő 
vivómester, Ferenczy Pál leventevivói, 
akiket maga a mester mutatott be. 
Ugyancsak nagy tetszést arattak a 
boxoiók is, akik Lengyel főoktató ta-
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nélküle élni, halálosan szerelmes belé, 
egészen az igézete alá került. Szaplon­
czay Éva, aki előkelő uricsalád gyerme­
ke, hallani sem akart a különös imádó­
ról és ismét rendőrhöz fordult, aki a 
fiatalembert igazoltatta- A szombaton 
megtartott rendőrbir6s|gi tárgyaláson 
azután kijelentette Machai, hogy

társadalmi utón, annak rendje és 
módja szerint szeretett volna be­
mutatkozni Szaplonczay Évának, 

de nem volt erre alkalma.

Kéri, hogy bocsássanak meg neki és ve­
gyék tudomásul tisztességes szándékait. 
A volt Miss Hungária s édesanyja azon­
ban még ezek után sem óhajtották a szí­
vós udvarió ismeretségét. A rendőrbiró 
sem fogadta el mentségül Machai rajon­
gó szerelmét és elítélte a Scitovszky- 
féle erkölcsvédelmi törvény alapján 300 
pengő pénzbüntetésre. A magas bírsá­
got azért rótta ki rá, mert Machai dús­
gazdag földbirtokosnak mondja magát.

leventeifjak teljes mértékben ki is elé­
gítettek.

A sportünnepség a rendezettségében 
is nagyon szép felvonulással kezdő­
dött. A MÁV leventezonekar elját­
szotta ezután a Nynzeti Hiszekegyet, 
amit a közönség állva hallgatott végig. 
Schmidt Gyula testnevelési tanár veze­
tése alatt bemutatták ezután a precí­
zen végrehajtott dán gyakorlatokat, 
majd Bartha, Szekerák, Kulik és Nagy 
oktatók négy első helyezett csapata 
mutatott be szép gyakorlatokat. A csa­
patok elvonulásával megkezdődtek az 
atlétikai versenyek döntői, amelyeknek 
az eredményei a következők:

100 m. síkfutás. 1. Kiss János 11.7 
mp. 2. Vass Imre, 3. Oláh Mihály. 400 
m. síkfutás. 1. Voloeinovszky 57 mp. 
2. Tóth Lajos. 3. Oláh. 1000 m. sik 
futás. 1. Voloeinovszky 2 p. 55.5 mp.

nitványai. Nagyszerű produkciókat mu­
tatott be a mintatornász csapat, amely 
Schmidt Gyula testnevelési tanár ve­
zetése alatt bámulatot keltő gyönyörű, 
precízen keresztülvitt mutatványaival 
a nyújtón, korláton és parterren sok­
szor ragadta lelkes tapsra a közönsé­
get. A szép cudményért és a szép ün­
nepségért a legteljesebb elismerés •- 
leti meg a lestnevih-si felügyelSsí^et, 
az oktatókat és az ünnepség rendező­
ségét.

Az ünnepség után kiosztották a dija­
kat, végül a leventék rendben elvo­
nultak.

1300 tiszántúli és debreceni dalos részvé­
telével zajlott le vasárnap a nagyszerűen 

sikerűit dalosverseny
Az Országos Magyar Dalos Szövet­

ség IX. debreceni kerülete vasárnap 
rendezte meg Debrecenben óriási nagy 
érdeklődés mellett hangversenyét, 
amelyen 28 dalegyesület 1300 taggal 
vett részt. A hangverseny, amely dél­
előtt 9 órakor a Csokonai-szinházban 
kezdődött, teljes erkölcsi és művészi 
sikert hozojt. A színház zsúfolásig 
megtelt érdeklődő közönséggel, amely 
lelkesen tapsolt a szereplő egyesüle­
tek előadásának. A debreceni egyesü­
letek igen szép eredménnyel szerepel­
tek a versenyen, különösen a fiatal 
Harmonia dal- és zeneegyesület, a deb­
receni HÉv. alkalmazottaiból alakult 
dalárda. A verseny közel déli egy óráig 
tartott. A verseny befejezése után egy 
órakor tartotta meg a szövetség dísz- 
közgyűlését, amelyen a régi dalosok­
nak átadták az érmeket és díszokle­
veleket. A díszközgyűlés után ebéd 
volt, majd a dalosok szerteszórődtak 
a városban és megtekintették Debre­
cen nevezetességeit. Délután öt órakor 
volt a városháza közgyűlési termében 
az eredményhirdetés. A zsűri elnöke 
Siklós Albert, a apves zeneszerző, a 
zeneművészeti főiskola igazgatóhelyet­
tese volt.

Az eredmény a következő: Nehéz 
népdal csoport: Győztes a Debreceni 
Helyi Vasút Harmonia Dalköre. Kar­
nagy Forray István. Az előirt darab 
Kiss Dénes Haj, Haj, Haj cimü mun­
kája.

Könnyű müdal csoport: Győztes a 
Debreceni Iparos Dalegylet. Karnagy 
Szűcs Ferenc. II. Hajdúnánási Városi 
Dalegylet. Karnagy vitéz Makláry La­
jos.

Nehéz müdal csoport: Győztes MÁV 
Egyetértés Dalegylet. Karnagy Szi- 
gethy Gyula.

Kezdő A. csoport. Győztes Büd- 
szentmihályi Iparos Dalkör. Karnagy 
Mészáros Károly.

Könnyű népdal csoport. Győztes De­
recskéi Polgári Dalkör. Karnagy Had- 
házy Sándor. II. Debreceni Petőfi Dal­
kör. Karnagy Zöld Géza.

Könnyű vegyeskan csoport. Győz­
tes Kereskedelmi Ifjak Dalköre Ve­
gye, skarí Karnagy Bodnár Lajos.

Nehéz vegyeskari csoport. Győztes 
Hajdúnánási Városi Dalcgylet. Kar­
nagy vitéz Makláry Lajos.

Az eredmény kihirdetése után dr. 
Tarján Oszkár DHV felügyelő, a Har­
monia vezetőségi tagja lelkes hangon 
mondott köszönetét a vezetőségnek a 
lendczésben megnyilatkozott mindenre 
kiterjedő figyelemért.

A rendezés valóban mintaszerű volt 
és ezért, valamint az előkészítésben 
kifejtett fáradhatatlan nagy munkás 
ságáért dr. Görgey Márton váripegyei 
főorvost, a kerület ügyvezető elnökét

és Győry Lajos főtitkárt illeti meg 
minden elismerés. A dalosok látoga­
tása megérzett erősen a város idegen­
forgalmán is. Az 1300 daloson kívül 
igen sok kisérő és a vezetőségek tagjai 
is Debrecenbe jöttek és igy legalább 
2000 idegen fordult meg a dalosnap 
alkalmából.

A kitüntetések.
A dalosünnep alkalmával igen sok 

kitüntetést osztottak ki a dalárdák 
régi és buzgó tagjai között.

A Debreceni MÁV Egyetértés ön­
képző Dal- és Zeneegyletnél: arany­
éremmel 40 évi működés után Osváth 
Gyula, ezüstéremmel 30 év után Bes- 
kovits Mátyás, Gál Gyula, Herczeg 
Dezső, Vekerdy Lajos, Katona Mihály, 
ICerács József és Tóth II. Ferenc. 
Bronzéremmel 20 év után hat dalost 
tüntettek ki, mig elismerő oklevéllel 
tiz év után 26 dalost és Szigethy 
Gyula karigazgatót jutalmazták meg.

H Hajdúnánási Városi Dalegylet 
tagjai közül negyvenöt évi működés 
után elismerő oklevelet kapott Bán 
Géza. Díszesebb kivitelű elismerő ok­
levelei és ezüstéremmel tüntették ki 
húsz éves karnagysága után vitéz Mak­
láry Lajost. Kiosztottak ezenkívül 14 
elismerő oklevelet.

A Hajduszováti Polgári Énekkar ré­
széről díszesebb oklevélben részesült, 
ezüstéremmel kitüntetve 20 év után dr. 
Hüse Sándor és Bernáth József kar­
nagy. Kiosztottak 5 bronzérmet és 10 
elismerő oklevelet.

A Nyirbogáti Ref. Énekkar részéről 
harminc évi működés után ezüstérem­
mel jutalmazták Vadon Sándort. Ki­
osztottak négy bronzérmet és hét el­
ismerő oklevelet.

A Debreceni Iparos Dalegylet részé­
ről ezüstéremmel tüntették ki 30 év 
után Szilágyi Zoltánt. Kiosztottak 3 
elismerő oklevelet.

A Debreceni Izr. Ifjak Dalkörében 
kiosztottak négy elismerő oklevelet, a 
Iíisvárdai Iparos Dalkörben két elis­
merő oklevelet. A dohánygyáriak da­
lárdájából elismerő oklevelet kapott 
Karmazsin János.

Legszebb tavaszi

kesztyű k
príma moaóbör női kesztyű 
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A robogó villamos elé ve­
tette magát egy debreceni 

fiatalember
Vasárnap este 7 órakor a Piac ncca 

14. számú ház elől a robogó villamos elé 
vetette magát H ó d y Pál debreceni fia­
talember, de a villamoskocsi vezetője 
még idejében észrevette a sínekre vá­
gódó Hódy Pált, gyors és erős fékezés­
sel sikerült a villamoskocsit megállíta­
ni, melynek kerekei pár cenitiméternyire 
álltak le a síneken mozdulatlanul heverő 
férfi teste mellett. Sérülést szerencsére 
nem szenvedett az öngyilkosjelölt, ami 
kizárólag a villamoskocsi vezetőjének 
köszönhető, aki nagy lélekjelenléttel és 
ügyességgel fékezte le a robogó villa­
most. Hatalmas tömeg verődött össze 
percek alatt az eset helyére megérkez- 

a mentők is, akik kiszállították Hody 
Páli a kórházba. A villamos kerekei nem 
tettek benne kárt ugyan, de az ijedtség­
től nagyobb idegzavar támadta meg és 
súlyos eszméletlenségbe esett.

Tiltakozás a szakszervezetek 
védelmére az inségakció 
kapcsán hangoztatott rá­

galmak ellen
A keddi közgyűlésre a debreceni szo- 

’ ciáldemokrata párt egyik bizottsági tag 
vezetője, Pán y o k i Lajos a következő 
interpellációt nyújtotta be a polgármes­
teri hivatalhoz:

Az egyre inkább fokozódó nyomor ar­
ra indított egy emberbarátot, hogy 2000 
pengőt adományozzon a leginkább rá­
szorultak között való szétosztásra.

Miután a legjobban nélkülöző munka- 
nélküliek a Munkás-Otthonban gyűltek 
össze, ezt a 2000 pengőt ott osztották 
szét.

E szétosztásból kifolyólag a munkás­
szakszervezetek vezetősége felelős té­
nyezők részéről, valamint felelőtlen 
pártujságok részéről is alaptalan megtá- 
rM'ltatásban részesült s azzal vádolta- 
tott meg, h így a 2000 pengőt illetéktelen 
egyénekne' juttatta.

tt.ajLan.u0-e a polgármester ur vizsgá­
latot indítani annak megállapítására, 
hogy ezen összegben részesült 800 főnyi 
munkanélküli tömeg több ezer családtag­
gal a legnagyobb mértékben reá volt 
szorulva erre a támogatásra s amennyi­
ben ez a körülmény beigazolódik, haj­
landó-e polgármester ur intézkedést ten­
ni arra nézve, hogy a meggyanusitásért 
a szakszervezetek megfelelő elégtételt 
kapjanak.

A Magyar Rotary Clubok 
városközi összejövetele 

Debrecenben
Ma délben kezdődik a Magyar Ro­

tary Clubok első városközi összejö­
vetele városunkban. Délben érkéznek 
a szegedi és orosházi rotáriánusok, va­
lamint a budapestiek első csoportja. 
Az elszakított területekről az ungvá­
riak és kassaiak képviselői ugyanekkor 
érkeznek. Az esti 6 órás gyorssal jön­
nek a győriek, a dunántúliak és a bu­
dapestiek második csoportja, továbbá a 
wicni Club kiküldötte.

A délben megérkező rotáriánusok a 
délután folyamán a város nevezetessé­
geit tekintik meg. Este háromnegyed- 
7 órakor lesz a Déri-muzeum nagyter­
mében a Rotary Clubok ünnepi előadó­
estje, amelynek keretében M. Gerbel 
európai megbízott, dr. Hegedűs Lóránt 
és dr. Fellner Frigyes fognak rendkí­
vül érdekes előadásokat tartani a Ro­
tary céljairól, lényegéről és a gazda­
sági világválságról.

Az előadáson, amelyen beléptidij 
nincsen, érdeklődőket szívesen lát a 
Magyar Rotary.

Franciaország hozzájárul az osztrák 
kölcsönhöz, de Ausztriának le kell 
mondania a Németországhoz való 

csatlakozásról
Lausanne, jun. 27. Heniot francia 

miniszterelnök javaslatára a francia 
államtanács elvben hozzájárult ahoz, 
hogy Franciaország részt vállaljon az 
Ausztria támogatása céljából nyújtandó 
nemzetközi kölcsönben. Megjegyzendő 
hogy nem állami és államközti hitel- 
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ről van szó, hanem nemzetközi jellegű 
kölcsönről, amelynek végleges feltéte­
leit a népszövetség vegyes bizottsága 
állapítja meg. A kölcsön ellenében 
Ausztria lemond a Németországhoz 
való csatlakozásról és elfogadja pénz­
ügyi kezelésének ellenőrzését.
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Egy százalékkal leszállították a kamotlábat
Budapest, jun. 27. A Magyar Nem­

zeti Bank főtanácsa 1932 junius 27-én 
tartott ülésében elhatározta, hogy jú­
lius 1-től kezdődő hatállyal a bank 
által váltók, közraktári zálogjegyek és 
értékpapírok leszámítolásánál alkalma­
zandó kamatlábat 6 százalékról 5 szá­
zalékra, a népszövetségi kölcsönkötvé- 
nyekre és az 1932. évi kibocsátású 6 
százalékos m. kir. állami pénztárje­
gyekre adott kölcsönöknél alkalma­
zandó kamatlábat pedig 6.5 százalék­
ról 5.5 százalékra mérsékli. A kamat- 
láb’eszállitással a Jegybank a gabona­

értékesítés pénzügyi lebonyolítását kí­
vánja a lehetőség határain belül meg­
könnyíteni. A határozattal kapcsolat­
ban a Jegybank főtanácsa rámutatott 
arra, hogy bár a fizetési mérleg ala­
kulásának befolyása és Így a valutavé­
delem szempontjából a bankkamatláb 
mérvének kötött devizagazdálkodás 
mellett kisebb a jelentősége, mint ren­
des viszonyok között, a bankkamatláb 
kiszabásának, amelyhez a betéti és ki­
helyezési kamatláb is igazodik, a bel­
földi hitelszervezet kielégítő működé­
sére is figyelemmel kell lenni.

A kormányzó autóbalesete
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Nagybányai vitéz Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója szombaton 
Budapestről automobilon kenderes! 
birtokára utazott. Útközben Cegléd és 
Abony között a kanyarodónál a gép­
kocsi első kerekének gummiabroncsa 
defektust kapott, aminek következtében 
a gépkocsi az esőtől síkos utón az ut- 
szegélyző kőnek futott. Az ütődés ere­
je eltörte a gépkocsi kormánykészülé­
két. A kormányzót semmiféle sérülés 
nem érte és ugyancsak teljesen sértet­
len maradt a kíséretében levő Koós 
Miklós alezredes, szárnysegéd is. A 
kormányzónak a soffőr mellett ülő ina­
sa az odaütődéskor előrebukott és fel­
ső ajkán megsérült

A kormányzó a közeli vasúti őrház-

hoz ment és elbeszélgetett a vasúti őr­
rel, amíg a debreceni gyorsvonat meg­
érkezett. A vonatot megállították és a 
kormányzó kíséretével beszállt a vonat­
ba, ahol egy elsőosztályu fülkében he­
lyezkedett eh A kormányzó Kisújszál­
lásig utazott, ahol leszállóit a vonat­
ról. A gyorsvonat utazóközönsége, va­
lamint a kisújszállási pályaudvaron vá­
rakozók lelkes ünneplésben részesítet­
ték. Útját Kisújszállásról gépkörein 
folytatta Kenderesre, ahová szerencsé­
sen megérkezett.

Úgy a felsőház, mint a képvisclőh&z 
tolmácsolták elnökeik utján a kormány­
zónak szerencsekivánataikat a kor­
mányzó megmenekülése felett A kor­
mányzó meleghangú táviratban kö­
szönte meg a szerencsekivánatokah

•• *-•- i|i

Budapest, junius 27. Wlassics Gyula 
báró délelőtt 11 órakor nyitotta meg a 
felsőház ülését a következő szavakkal:

— Mielőtt mai ülésünk tárgyára át­
térnénk, hálával a gondviselés iránt, e 
helyről is bensőséges örömünknek kí­
vánok kifejezést adni afelett, hogy a 
kormányzó ur őfőméltóságát ért autó­
szerencsétlenségből oly szerencsés kö­
rülmények között sértetlenül menekült.

A kölségvetési vitában gróf Hadik 
János arról beszél, van-e nálunk kor­
rupció, vagy nincs. Meg van arról győ­
ződve, hogy a miniszterelnök nem pár­
tolja a korrupciót, de

nagy különbség van a korrupció 
nempártolása és a korrupció eré­

lyes kiírása között.

Ezt szeretném én látni — folytatta 
és akkor a korrupciót illetőleg konsta­
tálni fogom, hogy igenis van rendszer- 
változás.

A rendszerváltozást nem csak a 
korrupció kérdése miatt, hanem 

más miatt is sürgetem.

"n kifogásoltam mindenkor az egyol-

dani, a hiteléletet súlyosan érin­
tő intézkedésekre van szükség.

A szállításokban a versenytárgyalások 
megtartását kívánta, majd határozati 
javaslatot nyújtott be az öregségi és 
rokkantsági biztosítás időleges felfüg­
gesztésére.

A felsőház végül részleteiben is el­
fogadta a költségvetést.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hi­

vatalnál e hó 27-én héntfőn a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Dr. Bertók Lajos könyv­
tártiszt, fiú Lajos; Szerepi József ut- 
kaparó, fiú, István; Ferenczi Lajos fm., 
leány Katalin; Madácsi József gazdál­
kodó, leány Irén; Lővey Ferenc máv. 
lakatos, leány Teréz; Halász Sándor 
máv. fütő, fiú Gyula; Molnár Lőrinc 
fm., leány Katalin; Sós András napsz., 
fiú József; Szabó Imre csizmadiames­
ter, fiú Imre; Szabó Bálint gazdál­
kodó,, leány Margit; nádudvari Kiss 
Béla honv. százados, fiú László; Gle- 
viczky András máv. asztalos, fiú And­
rás; Katz Sándor bádogossegéd, leány 
Edit.

Halálozások: Zalogh Béla 25 fives, 
Lónyai u. 3. Dári Jánosné Bállá Er­
zsébet ref. 52 éves, Kígyó u. 29. Tiszai 
Lajos ref. 1 hónapos, Zöldfa u. 4. Ke- 
mecsei Andrásné Bori Ágnes ref. 57 
éves, Király Ferenc u. 26. Ferenczi 
Sándor ref. 65 éves, Kút u. 56; Nagy 
Julia ref. 13 hónapos, Pesti u. 4. Kap­
ros László ref. 52 éves, Olajütő 44.

Eljegyzések: Elek Mihály—Ballal 
Erzsébet; Katona Lajos—László Má­
ria; dr. Szabó Márton—Kémeri Mikó 
Magda; Kóbor Károly—Csűri Márton. 
❖«

A hiteléletet súlyosan érintő 
intézkedésekre van szükség,
mondta gróí Hadik János a felsőliázban

dalu párturalmat, azt a hatalmaskodást, 
azt az elbizakodottságot, amely

tiz éven keresztül eltöltötte a 
kormányt, amikor erőszakos vá­
lasztások utján meghamisították 
a népakaratot, amikor mindig el­
zárkóztak a legobjektivebb el­

lenzéki bírálat elöl.

Ami a gazdasági politikát illeti, ha 
minden szanálás és az államháztartás 
egyensúlya mindig csak az adókra van 
felépítve, akkor talán belátja min­
denki,

nem közömbös dolog, hogy az 
adóalanyok tovább is egzisztál­

janak.
Ha az adóalanyokat úgy megterhelik, 
hogy azok tönkremennek, papíron ma­
rad az egész szanálás és az egész költ­
ségvetés. Nincs okom arra, hogy rend­
szerváltozásban bízzak.

A miniszterelnök, majd Láng Lajos 
felszólalása után ismét gróf Hadik Já­
nos beszélt és megállapította, hogy 

a gazdakérdést a kormány esz­
közeivel már nem lehet megöl-

KEDD, junius 28.
Budapest. 9.15: Kristall gramofon­

hangverseny. — Közben 9.30: Hírek. — 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül. — 
11.15: A rádió ifjúsági félórája. — 12; 
Deli harangszó az Egyetemi templom- 
bőd, idő járás jelentés. — 12.05: aradi 
Farkas Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye. — Közben 12.25: Hírek,
— 1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszer- 
árak, piaci árak, árfolyamhirek. — 4: 
„Az ablak alatt”. Novella- Irta és fel­
olvassa Thury Lajos. — 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5: 
Az Országos Postászenekar hangverse­
nye az alsómargitszigeti Márkus-étte- 
rembőL Karnagy ifj. Roubal Vilmos. — 
6.15: „A sajtó és a történelem”. Lend- 
vai István előadása. — 6.45: Kovács 
Dezső hangversenye. Zongorán kisér: 
Kazacsay Tibor. 7.20: „A magyar tánc”. 
Siklós Albert előadása a rádió házikvin-
tettjének közreműködésével.----- 8.30:
Ügetőversenyeredmények. — 8.35: Vig- 
játékelőadás a Stúdióból. „Porcellán". 
Vígjáték 3 felvonásban. Irta Andai Er­
nő. Rendező: Odry Árpád. — Az elő­
adás után kb. 10.10: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, fairek. — Majd: Toll 
Árpád és Toll Jancsi cigányzenekarának 
hangversenye á Kovacsevics-étteremből.
— 11: A magyar zongoraötös hangver­
senye. A zongoraötös tagjai: Fleischet 
Antal (zongora), Montag Vilmos (I. 
hegedű), Hódosi István (II. hegedű), 
Hollós Zoltán (mélyhegedű) és Csuka 
Béla (gordonka).
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— László napja. Hétfőn volt László 
napja, amely alkalommal sokan keresték 
fel Írásbeli és távirati üdvözletükkel 
báró Vay László főispánt, aki nem tar­
tózkodott Debrecenben, mert Püspökla­
dányban volt hivatalvizsgálaton. Ugyan­
csak sokan üdvözölték dr. Poroszlay 
László és dr. Csóka László városi tb. 
tanácsnokokat.

— Gazdasági szaktanítói gyűlés Debre­
cenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja az érdekeltek figyelmét ar­
ra, hogy a Gazdasági Szaktanítók Or­
szágos Egyesület július hó 4-én dé'- 
előtt 9 órakor Debrecenben a Déri- 
muzeum dísztermében rendes évi köz­
gyűlést és díszközgyűlést fog tartani. A 
közgyűlésen dr. Petri Pál közoktatás- 
ügyi államtitkárt örökös disztagigá vá­
lasztják meg és ünnepélyes keretek kö­
zött iktatják be. A díszközgyűléssel kap­
csolatosan a Déri-muzeum kiállítási ter­
mében a debreceni gazdasági népiskolák 
kiállítást rendeztcnk. Úgy a díszközgyű­
lés, mint a kiállítás iránt nemcsak a 
szakemberek, hanem a nagyközönség ré­
széről is nagyfokú érdeklődés észlel­
hető.

— Újságíró gyűlés. Ma délután négy 
órakor ülést tart az Újságíró Egyesület 
debreceni osztálya az Újságíró Clubban. 
Az elnökség felkéri a tagokat, hogy tel­
jes számban jelenjenek meg ezen az ülé­
sen, tekintettel a tárgyalandó fontos 
ügyekre.

— Kertészeti tanulmányutat rendez a 
Debreceni és Hajduvármegyei Kertészeti 
Egyelt e hónap 28-án, kedden délután a 
pallagpusztai m. kir. dohánykisérleti ál­
lomás növénykultúrájának előmozdításá­
ra szolgáló eszközök és berendezések ta­
nulmányozására. Tagjait és minden ér­
deklődőt szívesen lát az egylet elnöksé­
ge. Gyülekezés a nagyerdei villamos ál­

Egy pengő Arany Bika gőz- 
és kádfürdő julius elsejétől. 
Oda- és visszautazásra is jo­
gosító villamosjeggyel együtt 
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lomáson és indulás délután 13 óra 26 
perckor. Visszaindulás Pallagpusztáról 
17 óra 15 perckor. Tanulmányutat vezeti 
Czapáry Bertalan kamarai kertészeti 
szaktanár, az egylet ügyvezető igazga­
tója.

— Biztosítás tudományi vándorgyűlés. 
A Magyar Biztositástudományi Társu­
lat III. vándorgyűlést tart junius 28-án, 
kedden délután 5 órakor Debrecenben a 
Kereskedelmi Iskola dísztermében 
(Piac u. 8.) Tárgysorozat: 1. Ifj. dr. 
Sós Ernő: A biztosítás fejlődésének 
irányai. 2. Láng Dezső: A népbiztosi- 
tás. Vendégeket szívesen lát az elnök­
ség.

— Tolvaj házmesternő. A rendőrségen 
panaszt tett Krajnik Árjninné Szepessé- 
gi ucca 35. szám alatti lakos, hogy szobá­
jába ismeretlen tettes behatolt és ruha­
neműit ellopta. Kovács Péter detektív 
kezdte meg a nyomozást az ügyben és 
megállapította, hogy a lopást özv. Oláh 
Lajosné, Krajnikné házmesternője kö­
vette el, akinek lakásán megtalálták a 
lopott hdlmikat. özv. Oláh Lajosné el­
len megindult az eljárás.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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— Székrekedésnél, emésztési za­
varoknál, gyomorégésnél, vértódu- 
lásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullétnél igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József” keserüvizet. A bel­
orvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tu­
lajdonságát egyesíti magában. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

— A leányok elhelyezkedése. Az ifjú­
ság elhelyezkedése ma a legfontosabb 
problémánk. Ebből a szempontból a szü­
lőkre is igen fontos feladat hárul. Ez a 
feladat abban áll, hogy leányaik számá­
ra olyan pályát válasszanak, amely a 
legtöbb eshetőséget nyújtja az elhelyez­
kedésre, kenyérkeresetre. A napokban 
több felsőházi tag foglalkozott a felső­
házban az iparfejlesztés szükségességé­
vel és mutatott rá arra, hogy ezzel kap­
csolatban oldható meg a legkönnyebben 
az ifjúság elhelyezése. Az ipar éa ezzel 
kapcsolatban a keneslcedelem fellendí­
tése valóban minden tekintetben első­
rendű állami érdek. Ez nem is késhetik 
már sokáig és amint báró Korányi pénz­
ügyminiszter ugyancsak a felsőházban 
kijelentette, közelebb van, mint hinnék. 
Akkor pedig a kereskedelmileg képzett 
leányokra igen nagy szükség lesz, ezen 
a téren kínálkozik majd a legtöbb lehe­
tőség az elhelyezkedésükre. Bőséges al­
kalmat fog erre adni a revizori intéz­
mény mqgvalósitása is, mert a megfele­
lő elméleti és gyakorlati ismeretekkel 
bíró nőknek ezen a pályán is bizonyo­
san megfelelő szerep fog jutni. így tör­
tént ez Németországban is, ahol a leg­
utóbbi hónapokban rendszeresítették a 
revizori intézményt az összes részvény­
társasági formában működő vállalatok-

Egy pengő Arany Bika gőz- 
és kádfürdő julius elsejétől. 
Oda- és visszautazásra is jo­
gosító villamosjeggyel együtt 

P 1-20

aál. A német szülőknél, akik a gyakor­
lati irányban való képzésnek addig is hí­
vei voltak, valósággal társadalmi moz­
galom indult meg a leányok ilyen irány­
ban való képzése mellett. A magyar 
középosztálybeli szülők is helyesen te­
szik, ha az aprópénzre be nem váltható 
elméleti ismeretek helyett közgazdasági, 
illetőleg kereskedelmi irányú ismeretek 
birtokába juttatják leánygyermekeiket. 
Hozományt ma, sajnos, nem gyűjthet­
nek részükre, de jövendőjükről megfe­
lelően gondoskodni kötelességük. Véle­
ményünk szerint ezt az előbb említett 
nevelési móddal érhetik el a legbizto­
sabban, anélkül, hogy nagyon hosszú és 
költséges egyetemi tanulmányokat kelle­
ne leánygyermekükkel végeztetniük.

— Férfi szövet okkazió Csillag 
Testvéreknél. Rendkívül jutányosán 
vásárolhat ezen a héten tiszta 
gyapjú férfiszöveteket Csillag Test­
véreknél! A cég oly nagy tételt szer­
zett be a divatos tavaszi és őszi 
öltönyanyagokból, hogy módjában 
áll ezeket a garantált minőségű kel­
méket rendkívül olcsón árusítani.

_ Hallotta már? Gabányinál mi­
lyen olcsón lehet divatos férfiszöve­
tet vásárolni. Rothermere 33.
_ Figyelem! Elsőrendű férfi-

szabóságomban saját prima gyapjú­
szöveteimből színes, fekete, sötétkék 
ruhákat készítek 75 pengőért, két­
szeri próbával. Nyári vászonruhákat 
méret után beavatva 18 pengőtől, 
azonkívül használt férfiruháért príma 
szövetre cserélem, vagy ruhát csiná­
lok saját anyagomból. Vég uriszabó, 
Burgundia 2. Ipariskolával szemben.

Egy pengő Arany Bika gőz- 
és kádfürdő julius elsejétől. 
Oda- és visszautazásra is jo­
gosító villamosjeggyel együtt
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— Cukrásziparosok figyelmébe. A deb­
receni ipartestület cukrász-szakosztálya 
28-án, kedden délután fél 4 órakor az 
ipartestület tanácstermében szakosztályi 
ülést tart. Tárgy: A fagylalt rendelet 
megtárgyalása.

— Orvosi hir. Dr. Miklós Andor, 
a szemészeti klinika első tanársegéde 
rendelőjét Kálvin-tér 13. sz., I. em. 
(Uránia-mozgó felett) megnyitotta.

— Röfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— TÁNC A NAGYERDEI VI­
GADÓBAN. — MINDEN ESTE 
BARTALIS-JAZZ.

Mozik műsora:
MA, SZERDÁN, JUNIUS 28-ÁN.

Vígszínház
„A BOHÓC ÉS A 
TÁNCOSNŐ",

Kert mozi
7 és 9 óra

Uránia
7 és 9 óra.

Ordonneau operettjének 
hangos filmváltozata. — 
Főszerep.: N. Koline,
Max Hansen és Louis 
Ralph. E képet megelő­
zi: „Sziám”, expediciós 
nagy film.

Szerdán premier a Vígszínházban:
RONNY.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Széchenyi, Diószegi úton ház­
helyek eladók. Bartha-fatelep. Tele­
fon: 27—85.

\$9BT
nüut^t eme veszeti, a JlJucokay a ura- 
tísziavával a lehetetlen bíró Ítélkezései

miatt
A pozsonyi torna második napján a 

WAC ellen elért döntetlené alapján, mint 
favorit indult a Bocskay a Bratislava el­
leni küzdelemben. Játéka alapján meg is 
érdemelte volna a győzelmet, amelytől 
azonban egy lehetetlenül ítélkező biró 
fosztotta meg. így döntetlennel kellett 
beérnie, ami viszont azt jelenti, hogy a 
torna két napján mégis vereség nélkül 
végzett a debreceni csapat.

A mérkőzés, melyre a Bocskay a kö­
vetekre csapattal állott ki: Budai — Ku- 
tik, Remmer — Palotás, Sós, Reviczky 
— Markos, Teleki, Móré, Mátéffy, He­
vesi; nem lehetett szép a biró állandóan 
téves ítélkezései miatt. így is óriási fö­
lényben játszott a Bocskay, a szépen ala­
kuló akciók azonban nem bontakozhat­
tak ki és nem hozhattak gyümölcsöt 
Everi ing biró ítélkezései miatt. Te­
leki kiadásából Markos lövi az első gólt, 
öt perc múlva azonban a Bocskay vé­
delem hibájából a Bratislava egyenlít 
A második félidő elején a Bratislava 
szerzi meg a vezetést és a 2:2-ős vég­
eredményt az óriási zápor miatt kelet­
kezett félbeszakítás után Móré 15 mé­
teres lövése állítja be. — A mérkőzés 
meglehetősen durva volt, ami a Bra- 
tislavát illeti, jellemző, hogy a biró 
mégis Telekit állította ki a második 
félidő 15. percében és igy a döntetlent 
tíz emberrel vívta ki a Bocskay.

A mérkőzés második napján a Hun­

gária 2:0-ás vereséget szenvedett a 
WAC-tól.

A SZEGED lUDSZTÁLYOZÓN 
HÁROM GÓLOS VERESÉGET 

SZENVEDETT A VASAS.
Szegeden ma játszották az első osz­

tályozol a második liga második he­
lyezettje, a Szeged FC és az első liga 
11. helyezettje, a Vasas FC. A mérkő­
zés a vidék szép győzelmét hozta meg: 
a Szeged FC három góllal vert rá a 
Vasasra 0:0-ás félidő után. A mérkő­
zés végén lovasrendőrök lovagoltak be 
a pályára, hogy megvédjék a Vasas já­
tékosokat és Barna Béla bírót, akit 
azonban igy is fejbevágott egy hölgy az 
esernyőjével. A felháborodás oka a 
szegedi fölény ellen embertelen durva­
sággal való védekezés volt, amelyet a 
biró nem torolt meg.

PMÁV A KELETI* KERÜLET 
BAJNOKA.

A keleti alszövetség szabolcsi alosz­
tályának bajnoka, a NyKISE vasárnap 
ütközött meg Nyíregyházán a debrece­
ni alosztály bajnokával, a PMÁV-val, 
amelytől a püspökladányi • találkozón 
3:l-es vereséget szenvedett. A hazai 
légkör és pálya sem hozta meg a 
NyKISE számára a szerencsét, l:l-es 
félidőu után 4:3-ra kapott ki a lendüle­
tesen játszó püspökldaányi csapattól

.-•'gr

tóit Wv 4mm

mm

V MBSz keleti kerülete vasárnapi súlyemelő bajnokságának első és második he- 
yezettjei: Balról jobbra: Weisz Imre pehelysúlyú bajnok (második), Brassay 
Cároly könnyűsúlyú bajnok (harmadik), dr. Szlávy László nehézsúlyú bajnok
-t-dik) (Jóna Julia foto, Csapó u. 19.)



DEBRECENT FÜGGETLEN ÚJSÁG

A győzelmet főleg gyorsabb csatár­
sorának köszönhette a PMÁV.

Vámospércsi SC—Hajduhadházi FC 
3:2 (0:0). Vasárnap délután szép szá­
mú közönség előtt játszódott le a mér­
kőzés. Mindjárt a játék elején látszott 
a VSC fölénye. Nagyon szép játékot 
mutattak a pércsi fiuk, különösen Bo- 
iross Károly kapus bravúros és elismer­
ten jó védéseire a közönség többször 
hatalmas tapsviharban tört ki. A me­
zőny legjobb embere az amúgy is min­
dig jó formában levő ifj. Pető István 
volt. A hadházi csapatnál nagyon sok 
tréning kell, hogy utólérhesse a pér- 
csieket. A bírónak pedig meg kell ta­
nulni a futballszabályokát.

KE LETM AGYARORSZÁG 
SÚLYEMELŐ BAJNOKSÁGAI­

NAK EREDMÉNYE: 
egy országos és két kerületi rekord.

A MBSz keleti kerülete vasárnap dél­
után rendezte meg Keletmagyarország 
súlyemelő bajnokságait A kerületet 
Nagy Károly társelnök képviselte, aki 
dr. Grünwald Árpáddal mintaszerűen ve­
zette le a versenyt. A DTE súlyemelői

respektábilis eredményekkel bebizonyí­
tották, hogy országos viszonylatban ma 
a DTE szakosztályai között az első he­
lyet foglalják el, megelőzve úgy a szer- 
tornászokat, mint az atlétákat és birkó­
zókat. Csak sajnálni lehet, hogy a DTE 
hivatalos vezetősége ezt a szép és az el­
ért eredményt tekintve, nagyjelentőségű 
versenyt nem méltatta annyi figyelemre, 
mint amilyet pedig fentartás nélkül meg­
érdemelt volna.

Részletes eredmények:
Könnyüsuly: Bajnok: Brassay Károly 

DTE, nyomás (9, szakítás 75, lökés 100 
kg., összeredmény 260 kg. Országos re­
kord beállítva! II. Markovics László 
DTE 67.5 + 70 + 90—227.5. III. Szenes Je­
nő DTE 67.5 + 72.+87.5=227.5.

Középsuly: Bajnok: Weisz Imre DTE 
82.5 + 75 + 90—247.5 kg. Kerületi rekord. 
II. Weisz István DTE 77.5 + 72.5+92.5= 
=242.5 kg. III. Nagy István DTE 65 + 
+ 75+95=235 kg.

Nehézsúly: Bajnok: Dr. Szlávy László 
DEAC 87.5 + 80+97.5=265 kg. Kerületi 
rekord. II. Sulyok Gyula DTE 67.5+65+ 
+ 90=222.5. III. Orosz László DEAC 
65+65+87.5=217.5.

rafrczr.T’w.'v:

Köszönetnyilvánítás
t Boldogult testvérünk, Székely Imre 
lapszerkesztő elhunyta alkalmából az ő 
barátai és tisztelői oly nagy számmal 
fejezték ki irántunk való részvétüket, 
hogy lehetetlen volna külön-külön kö­
szönetét mondani nekik jóságuknak és 
figyelmüknek megnyilatkozásáért. Ez­
ért arra kérem őket, fogadják ezen az 
utón hálás köszönetünket, amiért le­
sújtó gyászunkban fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek.

Debrecen, 1932 junius hó 27.
özv. Grünbaum Mórné 

és családja.

KÖZGAZDASÁG
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OLCSÓBBODOTT A GABONA 
A BOLETTA MIATT 

A gabonatőzsdén ma a rozs 10 fil­
lérrel olcsóbbodott, a zab 25—50 fil­
lérrel, mig a tengeri 20 fillérrel drá­
gult. A határidőpiacon az októberi bú­
za 50, az októberi rozs 43, a májusi 
tengeri pedig 27 fillérrel olcsóbbodott. 
A mai újabb lanyhaságot is a bolettá-

...
val kapcsolatos rendelkezések idézték 
elő.

Határidőüzlet: Búza: október 10.25, 
18, 03, 9.98, 93, 96, 90, zárlat 9.88-90.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
11.80-12.15, 78 kg 11.90-12.25, 79 kg 
12.05-12.45, 80 kg 12.15—12.55.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT
Csikágó, junius 27. 

Búza: 48, 56.25—50, 53.625—50, ten­
geri: 28.875, 31.50, 32.375, zab: 20, 
20.375, 22.50, rozs: 29.125, 34, 35.25. 

Liverpool: 4/9, 1/2, 5/0, 5/1, 3/4.

APRÓ HIRDETÉSEK
Olcsó szövetárusitás Csapó 39., ud­

varban, szemben Rákóczi piaccal. 
3 méteres maradékok egy férfi­
ruhára béléssel együtt már 24.— 
pengőtől. 150 széles strapa seviott 
méterenkint 2 pengőtől, ezen kívül 
különböző férfi nyári ruhavásznak, 
lüszter, burett, különböző férfi­
szövet maradékok olcsó árakban 
kaphatók.

195 ZJunlus 28.

BOY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ŐTVBN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ Ö FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK

APROHIRDETESEK FELADHATOK i FÖKIADÓHIVa J 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIA DÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

■»
/

Házasságokat
előzetes díjazás nélkül köz­
vetít Pesti irodája, Bur­
gundia 10. 1902

IS ASM*ÍTfpt
oucfí

Elsőrendű
cipészsegédek felvétetnek 
Ungárnál, Hunyadi ucca 17.

1899

Árukihordó
fiú, kerékpározni tudó, fel­
vétetik. Piac ucca 40., cu­
korkaüzlet, reggel 8 órától.

1904

Alkalmazást
nyer géplakatos segéd fűtő­
nek csépléshez. Polgár, Ist­
ván ut 7. 3531

Jóravaló
leány állandó mindenesnek 
felvétetik. Kávésabroszok 
eladók. Szent Anna 34. 3353

Mindenes
főzőnő azonnal felv-tetik. — 
Böszörményi ut 3/a. 1907

Majoroscselédet, 
akinek pásztornak való gye­
reke van, keresek. Jelentkez­
hetnek: Vár ucca 8. 3355

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik julius 1-re. Hatvan 
u. 35. 1906

Alkalmazott
ezer pengővel jó üzlethez ke­
restetik. Cim a kiadóban.

3355

motel

Kossuth uccai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024
Forgalmas

helyen jómenetelü hentes­
üzlet elutazás végett átadó. 
Herskovits Sándor, Sze- 
pességi 47. 3523

Társat,
kettőezer pengővel keresek 
jóforgalmu üzlethez. Cim a 
kiadóban. 3352

Kondor
3. alatt kilenc házhely, vagy 
3 szoba mellékhelyiséggel 
3880 négyszögöllel részlet- 
fizetésre eladó. Szent Anna
4. 3532

Harmincnégyholdas
tanyásföldbirtok város alatt 
felébe vagy bérbe azonnal 
kiadó. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán.

3355

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025
_

két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szona, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kossuth u. 3.
Il-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022

Püspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Szépen
bútorozott uccai szoba ju­
lius 1-re kiadó. Monti ezre­
des (Magoss) ucca 17. 3443

Udvari
kis bútorozott szoba kiadó 
julius 1-re. Ispotály ucca 13.

3437-a
Azonnal

beköltözhető száraz, tiszta 
lakás kis családnak csendes 
udvarban. Csokonai u. 35.

3475
Különbé járatú

bútorozott szoba fürdőhasz­
nálattal kiadó. Simonyi ut
13. 1908

— •

nagy szoba, előszoba, kony­
ha kiadó. 1909

4 szobás
III-ik emeleti komfortos 
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Szoba,
konyha julius 1-re kiadó. — 
Erzsébet u. 46. 3357

Nyaralás.
Simonyi ut 8. alatt, modem 
villában teljes ellátással szo­
bák kiadók. 1882

Különbé járatú
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Rákóczi ucca 
35. 1893

ötszobás
modern lakás újonnan ki­
festve azonnal kia 15. É:fé­
kezhetni Killer bútorüzleté­
ben. 1895

Erzsébet
ucca 25. alatt egy szoba, 
konyha, fáskamara azonnal 
kiadó. 1900

Arany Bika Otthon
néhány nagyon szép uccai 
és udvari szobája havi 50.— 
pengőtől világítással, hideg, 
meleg vízzel kiadó. Értekez­
ni Arany Bika-szálló igaz­
gatósági irodájában. 780

Jentzen trikó,
majdnem uj, eladó. Miklós 
u. 4., földszint jobbra. — 
_______ 1777

Csaknem
uj női Jantzen, férfi fürdő­
trikó, továbbá egészen uj 
harminchetes fürdőcipő sap­
kával eladó. Szent Anna 23. 
Drencsényi. 1903

termésű rizling borok aratás­
ra olcsón. Barna u. 10. 1910

Cserépkályha,
kettő és egy tíz lyuku Zephir 
kályha eladó. Szent Anna 7.

2358

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Aranyat, zálogcédulát
legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

Motorkerékpárt
jó állapotban keresek meg­
vételre. Részletes ajánlatot: 
Vasúti posta 2. postafiók 
címre. 1905

Accumulator
használtat, 6 voltosat vennék 
vagy bérbe vennék. Cim a ki­
adóban.

Elveszett
lőtéren a golyófogónál egy 
szürke tavaszi kabát, kéretik 
jutalom ellenében beadni a 
frontharcos irodába. 3356

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvény társasai: körforgó gépén. Debrecen. Piac ucca 49,

Kétségbeejtő
olcsó árak. Paplanlepedő 
1.50, kombiné egy pengőtől. 
Pijama kettő ötven. Dózsá- 
né, Szent Anna 5. 3513

Esernyőmet
a nagyerdei körút egyik 
padján (a klinikákkal szem­
ben) felejtettem. Kérem a 
becsületes megtalálót, hogy 
azt József kir. herceg ucca
5. szám, Bika-épületben lé­
vő Bleier csemegeüzletbe 
beadni szíveskedjék, hol illő 
jutalomban fog részesülni.

1901
szám. *


